
Η Ζωή Κρόκου είναι διδάκτορας Ειδικής Παιδαγωγικής του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστήμιου Αθηνών και έχει μεταπτυχιακή ειδίκευση στη 

Διδακτική της Γλώσσας και στην Εκπαιδευτική Ηγεσία και Διοίκηση. Επιπλέον, έχει 

ολοκληρώσει το Πρόγραμμα Ειδίκευσης στη Συμβουλευτική και τον 

Προσανατολισμό/ ΠΕΣΥΠ στην Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.  

Διδάσκει στο ΕΑΠ και στην Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. Παράλληλα, συμμετέχει σε επιμορφωτικές 

δράσεις που αφορούν εκπαιδευτικούς της Δημοτικής και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης. Έχει συγγράψει βιβλία και άρθρα που πηγάζουν από τα ερευνητικά 

της ενδιαφέροντα, τα οποία εστιάζονται κατά κύριο λόγο στη διερεύνηση των 

παραγόντων που επηρεάζουν την ανάγνωση, και ειδικότερα την αναγνωστική 

κατανόηση στη μαθησιακή διαδικασία και κινούνται γύρω από τέσσερις άξονες. 

 Ο πρώτος αφορά τη μελέτη των στρατηγικών που μπορούν να 

αναπτυχθούν για την αντιμετώπιση των δυσκολιών στην αναγνωστική 

κατανόηση ως διαδικασία και όχι αποκλειστικά ως αποτέλεσμα της ανάγνωσης. 

Επίσης, αφορά τον σχεδιασμό διαφοροποιημένων διδακτικών προγραμμάτων 

παρέμβασης που στηρίζονται στα επίπεδα της κατανόησης και στον τύπο των 

αναγνωστών.  

 Ο δεύτερος άξονας αφορά τη συνεμφάνιση των αναγνωστικών 

δυσκολιών με άλλα προβλήματα, κυρίως προβλήματα ενδοπροσωπικής και 

διαπροσωπικής προσαρμογής αλλά και ανάπτυξης κινήτρων.  

 Ο τρίτος άξονας αφορά στα κίνητρα που αναπτύσσουν οι μαθητές πριν ή 

κατά τη διάρκεια της ανάγνωσης και πώς αυτά επηρεάζουν την αναγνωστική 

διαδικασία αλλά και την επίδοσή τους. 

 Ο τέταρτος άξονας αφορά τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 

προγραμμάτων παρέμβασης για την πρόληψη και την αντιμετώπιση των 

αναγνωστικών δυσκολιών με βάση τις αρχές της διαφοροποιημένης 

διδασκαλίας. 

Επίσης, τα τελευταία χρόνια τα ερευνητικά μου ενδιαφέροντα έχουν στραφεί και 

στη μελέτη του φαινομένου της σχολικής βίας και του εκφοβισμού. Μέσα από τον 

σχεδιασμό και την εφαρμογή σχεδίων δράσης για την πρόληψη και την ανίχνευση 



του σχολικού εκφοβισμού, μελετάται η ανταπόκριση των μαθητών αλλά και των 

εκπαιδευτικών σε αυτόν.  

 

 

 

 

 

Υπηρεσιακό μέιλ: zkrokou@sch.gr 

 


